

多个道路管网改造项目推进

疏通城市“血管” 提升环境品质

全力办好民生实事

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 林燕)道路管网改造工作，一头连着城市发展，一头连着民生福祉。连日来，我区加码推进城区道路管网提升改造，助力道路通行更通畅、管网排水更顺畅，进一步提升城市品质。

在位于环城西路(镇鳌山隧道—工农路)雨污水管网提升改造工程施工现场，率先启动改造的滕坑湾路段(昌国路—海山隧道东口)建设如火如荼，工人加紧进行箱涵底板的浇筑工作。“滕坑湾路段靠近山体，地下岩石比较坚硬，

为了箱涵工程能顺利推进，我们采取了多机械配合施工。”该工程施工单位项目经理黄立斌告诉记者，施工中由于涉及到的地下管线比较多，需相关部门相互配合，施工单位正在积极协调中，下步将合理安排工期，保障项目尽早完工。

据了解，环城西路(镇鳌山隧道—工农路)雨污水管网提升改造工程涉及道路约1000米，包括车道路面提升改造、人行道和排水管道重新铺设及路灯照明、交通标识标线工程等。“截至目前，已完成雨水暗渠改造和污水管铺设200米，第一阶段的暗渠预制已完成。”据该工程建设单位项目负责人俞彬彬介绍，整体工程计划今年底前完

工，将使整条道路排水泄洪能力大幅增加。

在解放西路(环城西路—交通宾馆)道路改造提升工程施工现场，道路主路面基本改造完毕，车辆已经实现双向通行，工人们正进行雨水井清理等收尾工作。下步该工程将拆除非机动车道电线杆，并完成路面细沥青浇筑、标识标线施划等工作，预计本月底前全部完工。据悉，该工程以城市支路标准进行施工，建设内容包括提升改造行车道主路面，重新铺设人行道、沿街步道，更换符合“海绵城市”元素的透水砖，重新铺设雨污水管道、实行雨污分流等，进一步完善该区域管网系统，提高排污

防涝能力和城区路网通行能力。

“目前环城西路等4个续建项目正稳步推进，今年我们还将对金寿路、卫海路等10条城区主要道路进行改造。”区城乡建设集团有限公司工程部部长胡家杰说，改造完成后将明显提升城市整体防洪排涝的水平，助力城区道路环境更通畅。



扫码看视频

西山路西侧安置项目 预计10月竣工

昨天，记者在西山路西侧安置项目现场看到，工人们正在加紧施工。据了解，该项目已完成主体结构施工，进入室内装饰装修阶段，预计今年10月竣工验收。

记者 陈炳群 摄



定海严查涉烟花爆竹违法行为

本报讯(记者 王思圆 通讯员 蔡扬 周海玲)区综合行政执法局近日对春节期间3起涉烟花爆竹违法行为进行立案查处，这是该局首次立案查处涉烟花爆竹违法行为。

区综合行政执法局收到区应急管理局案件移送书，在春节期间，由区应急管理局牵头，区综合行政执法局、区公安分局等单位联合执法检查时发现，位于环城西路的某食品店虽有烟花爆竹经营(零售)许可证，但经营的烟花爆竹非

我区指定的烟花爆竹批发企业提供，存在安全隐患。接到案件移送书后，区综合行政执法局环南执法中队执法人员抵达现场对案件情况进行复查，经过调查询问，该食品店经营户柴某表示，店里的烟花爆竹一部分是其从它地购买，还有一部分是用现金向他人购买，既没有进货清单，也没有交易记录。

根据《烟花爆竹安全管理条例》第二十条，从事烟花爆竹零售的经营者，应当向从事烟花爆竹批发的企业采购烟花爆竹；从事烟花爆

竹批发的企业、零售经营者不得采购和销售非法生产、经营的烟花爆竹。而从事烟花爆竹零售的经营者销售非法生产、经营的烟花爆竹，或者销售按照国家标准规定应由专业燃放人员燃放的烟花爆竹的，由安全生产监督管理部门责令停止违法行为，处1000元以上5000元以下的罚款，并没收非法经营的物品及违法所得；情节严重的，吊销烟花爆竹经营许可证。

柴某的行为涉嫌非法经营烟花爆竹，被执法部门立案。区综合

行政执法局还在城东街道、昌国街道分别立案了涉嫌销售非法生产、经营烟花爆竹案和涉嫌未取得烟花爆竹零售经营许可证经营案。目前，3起案件还在进一步调查中。据悉，这3起案件是自2014年烟花爆竹行政处罚职权划转以来，区综合行政执法局首次接收到区应急管理局移送并要求立案查处的涉烟花爆竹违法案件。下步，我区将继续依法严厉打击烟花爆竹违法犯规行为，提高安全管理水平，规范辖区烟花爆竹市场秩序。

五山水利工程分洪隧洞标段 加快隧洞掘进

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 李哲 洪琦妮)五山水利工程是市、区重要民生工程之一，自上月“西调”分洪隧洞标段城北至虹桥水库隧洞城北水库侧顺利实施掘进施工后，该标段再次迎来新进展。2月21日上午，红卫至城北水库隧洞定马线首次实施爆破作业。

据了解，五山水利工程“西调”部分主要在红卫、城北和虹桥三座水库间新建两条分洪隧洞，总长约2.6公里，并配套建设提升泵站等。其中红卫至城北水库隧洞长约650余米，通过分洪长岗山拦截入库来水量及水库自身集雨面积来水量，进一步保障水库下游防洪排涝安全及本地水资源开发利用。

由于该侧爆破施工靠近定马线，为保障道路通行安全，截至3

月20日，爆破作业期间该路段实施交通管制措施。其中，每日上午9:00—11:00，下午14:30—16:30时间段内，将各有一次爆破施工，每次爆破时间约10分钟。爆破期间，定马线海院北路至城北白露岙路段将临时封闭，禁止一切车辆和行人通行。

在五山水利工程分洪隧洞标段定马线侧施工现场，经过前期各项准备后，定马线侧顺利完成首次爆破作业，这也标志着该侧隧洞施工正式进入爆破开挖阶段。爆破期间，项目方认真做好相关措施，确保作业安全。

由于该侧爆破施工靠近定马线，为保障道路通行安全，截至3

区行政服务中心 明确今年工作任务

本报讯(记者 高佳敏 王胜 通讯员 王文艳)记者近日从定海区政务服务工作会议了解到，新的一年，区行政服务中心将进一步推进政务服务2.0建设，落实迭代和新增“一件事”，打造符合数字化改革和整体智治的办事大厅，同时以数字化改革为抓手持续优化公共资源交易领域营商环境，提升招投标市场治理提升服务监管能力，并持续以两个队伍建设为抓手全面提升窗口服务质量。

据了解，去年该中心窗口共办理各类行政审批事项145.67万件，网上办理137.99万件，网上办件率94.73%。政务服务2.0占比达

标率全市四个县区排名第一，政务服务全市年度考核名列前茅。区公共资源交易中心累计成交项目377宗，年度累计交易额28.15亿元。

区政务办副主任王士钦告诉记者，政务服务2.0建设是今年该中心重点工作之一，计划在年底实现全区镇(街道)、村(社区)全覆盖。该中心还将切实结合数字化改革要求，整合跨部门、跨层级、跨行业等审批服务事项，让群众企业办事真正实现“只进一扇门，最多跑一次”，也为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出贡献。

老塘山港区1月粮食吞吐量 同比增长36.24%

本报讯(记者 陈挺 顾晨艳 通讯员 夏林)记者日前从舟山港老塘山中转储运有限公司了解到，今年1月老塘山港区完成粮食吞吐量131.88万吨，同比增长36.24%，实现粮食业务“开门红”。

记者在老塘山五期码头看到，一艘新加坡籍货轮装载的1.5万吨大豆正在加紧卸载，4台龙门机挥舞巨臂入舱抓取货物，延续着1月的繁忙生产景象。据了解，春节以来，靠泊港区的外籍粮食货船也源源不断，目前已经达到9艘，春节期间，该港区粮食吞吐量已

达13.13万吨。去年以来，该港区粮食货物吞吐量处于高位运行，全年粮食吞吐量达1316.72万吨，同比增长65.73%。

“今年我们积极谋划货种转型，并主动靠前服务，积极对接船方和口岸单位，合理安排公司泊位资源，切实保障节日期间生产作业高效稳定运行。”该公司运营操作部主管虞瑜说，该公司将围绕年度重点工作，以效率提升为重点，借助技改创新等手段，努力打造一流港口新标杆。



新冠病毒—健康之敌

疫苗接种—预防武器

